青浦区在城区安装 5497 套景观灯

景观灯依水而亮 新城区更加靓丽

□通讯员 徐斌 朱泽敏

本报讯 日前,从青浦区绿化市容局传来消息,该区即将启动新一轮的城区灯光工程。该灯光工程集中在近2公里的北淀浦路沿线,东起华青路,西至青松路,沿线经过廊桥、浦汇塘桥、南门桥等四座桥梁。今年的计划投资额为600万元,北淀浦路沿线及沿线桥梁上将

安装泛光灯、光砖、投光灯、水面灯、水晶灯、星光灯等几十个品种的景观灯及艺术灯。

据悉,作为2011年区政府实事的灯光工程,青浦区去年已经投资了700万元在环城河沿线以及夏阳湖沿线安装了5497套景观灯。其中一半的景观灯南起观宁桥、北至北门街原吊桥的环城河沿线,一半则绕着夏阳湖。据青浦区绿化市

容局介绍,去年的城区灯光工程自去年6月实施,国庆节前完工,工程采用的都是 LED 节能灯,既有七彩灯、线条灯等艺术灯,又有光砖、投光灯等一般性的装饰灯。设计公司根据岸段和桥梁造型结构的不同,因地制宜地确定不同的安装方式以及不同的景观灯。比如观宁桥,因其拱圈外露,就在拱壁上安装"灯砖";环城河沿线的平桥因

为设有槽钢,就把灯安装在槽钢里,同时因为该桥处在闹市处,采用的是泛光灯,而不是聚光灯。这些灯在环城河沿线和夏阳湖沿线形成了"光在水里,水在光里"、"绿树金装银裹,青草流光溢彩"等动人的景象。家住环城河沿线乔鑫公寓的倪老伯说,去年国庆前夕环城河边灯亮起来后,他每天晚饭后都要沿着环城河散步,走在了河

岸边的七彩光影里,感受着河边 "潋滟水色映人影"的动人景致。 说到今年青浦区绿化市容局又将在 北淀浦路沿线实施"灯光工程", 倪老伯显得尤为高兴。他说,以 前,他在家南面,看着早已经亮起 来的万寿塔,再看看脚下的北淀浦 路,总有"塔亮而路不靓"的感 觉,新灯光工程建成后,他家的附 近也将变得"塔亮路也靓"了。

樱桃花开四月天 闲绕花枝便当游

□通讯员 朱敏敏 王冀 顾嘉玮 摄影报道

本报讯 日前,在嘉定区菊园新区的菊园樱桃研究所内,73 株 6 年龄以上的樱桃树花开正浓,一簇簇樱桃花置满了枝头,洁白的花瓣、嫩绿的新叶将整个园区装扮得春意盎然。游客们争相前来赏花、拍照,在忙碌的生活中享受一份闲适。

据了解,樱桃素有"春果第一枝"、"百果之先"的美誉,其花朵美丽,适于观赏;其果实营养价值高,多食有益于健康。但由于气候环境等因素,樱桃树在上海地区种植的很少。为发展特色农业,打造知名特色农业品牌,菊园新区于2009年11月从北京引进了1000余株樱桃苗木,苗龄不等,包含雷尼、萨米豆、先锋等国内外10余个优质品种,甜樱桃的引进填补了嘉定乃至上海市甜樱桃规模化引种栽培的空白。据工作人员介绍,由于今年气温偏低,樱桃花比往年晚开了十天左右,眼下正是樱桃花盛开的季节,整个花期在10来天左右,5月底将结果。



浦东质监局多措并举严防"地沟油"回流餐桌

□通讯员 **彭加华**

本报讯 严防"地沟油"回流餐桌,浦东质监局积极行动、加强宣传、严格执法,多措并举取得实效。

今年以来,浦东质监局积极采取措施,全面排查、掌握辖区内食品生产企业中产生废弃残渣油脂的企业名单,制定《告企业书》和《企业承诺

书》,督促企业向所在地的绿化市容部门如实申报,与中标的企业签订收运处置协议,规范处置废弃残渣油脂行为;督促企业建立废弃油脂处置管理制度,建立和保存废弃油脂产生、贮存、保管、收运处置合同和收运出库等记录,达到企业内部废弃油脂处置过程可追索要求;督促产生油水混合物质的废弃残渣油脂产生企业在2012年6月底前安装油水分离器。

结合日常监督检查计划,浦东质监局开展突击执法检查。截至3月底,该局共检查食用油生产加工企业14家次、使用食用油脂的食品生产企业111家次,累计出动执法人员375人次。检查中未发现企业存在无食品生产许可证生产食用油、使用假冒伪劣或来源不明的食用油生产食品等违法行为。

新河镇:"筑爱宝贝"项目助推儿童成长

□通讯员 张伟杰

本报讯 崇明县新河镇推出的"筑爱宝贝"关爱留守儿童成长项目,至今已经1年多了。她的出现,不仅给农村留守儿童带来了欢乐和温暖,而且也让社会各界人士对农村留守儿童这一群体引起了高度关注。

四年级学生小林是一名留守儿童,原先活泼可爱,自从前年爸妈出外打工后,他就变得寡言少语。不愿与人交往,爷爷奶奶忙于干农活,也没引起多大注意。时间一长,小林在校读书时不愿发言,回到家里把门一关不读书写字就是看电视,不愿搭理别人。家人一时也拿不出一个好的办法来解决。负责"筑爱宝贝"关爱留守儿童项目的镇志愿者协会、工会、团委、事业办、青少年社工站等,

及时开设"倾听坊",一对一开展对小林进行心理辅导。通过一段时间努力,小林有了明显变化,变得和从前一样活泼开朗。在外打工的父母放心了,爷爷奶奶开心了,小林自己在学习上更有劲了。

留守儿童飞飞自从爸妈到上海市区打工后,感到没人关爱她了,情绪比较低落,而爷爷奶奶只是在生活上给予关心,在精神和学习上并没有什么交流,也无法沟通。飞飞社交圈子小,在学习遇到困难后不愿问问别人。时间一长,学习成绩明显下降。"筑爱宝贝"项目推出后,新河镇专门成立"留守儿童沙龙"。工作人员鼓励飞飞经常与爸妈打打电话,每月用书信方式向爸妈说上几句悄悄话,让她闲暇时去市区看看爸妈;动员她参加"同伴辅导"小组,鼓励她与同龄小伙伴一起活动。经过一段时间的交流、飞感受到虽然爸妈不在

身边,但是仍有不少人在关爱着她,心里感到很开心,也恢复了爸妈在家时的状态。她积极参加"留守儿童沙龙"活动,遇到什么事情就主动的与老师、同学、爷爷奶奶交流,学业困扰等问题也迎刃而解。

留守儿童小王,由于爸妈不在身边,爷爷奶奶过度溺爱,出现了不讲卫生、不愿上学的不良倾向。对此老师着急,父母担心,爷爷奶奶不知如何是好的情况。负责"筑爱宝贝"项目的工作人员,就动员他参加"小公民志愿者服务队",给他讲述从小爱清洁、敬老互助的意义。渐渐地,小王变得讲卫生、爱清洁了,看见老人会主动称呼"爷爷奶奶",上学也不缺课了。小王的可喜变化,让大家深深感到"筑爱宝贝"这项目推出以来,对留守儿童的学习成长起到了事半功倍的效果。

□短讯

徐泾镇被评为 市禁毒工作示范社区

青浦区徐泾镇禁毒宣传、禁毒执法、禁吸戒毒和禁毒基础等各项禁毒工作取得显著成效,2010年、2011年连续两年青浦区全区考核第一。最近,该镇又被上海市禁毒委员会、上海市人力资源和社会保障局、上海市公务员局评为"2010—2011年度上海市禁毒工作示范社区"。

章浜社区成立 "侨法宣传角"

日前,青浦区首个"侨法宣传角"在夏阳街道章浜社区举行揭牌仪式。这次章浜社区率先启动"侨法宣传角"是街道开展社区侨务工作的重要手段和载体。深入开展侨法宣传和为侨服务活动,形成维护侨胞侨眷权益、促进社区侨务事业发展,夏阳街道借助这一平台,贯彻以人为本,为侨服务的宗旨,进一步推动社区侨务工作。 通讯员 吴玉泉

居民家中君子兰 一朝花开百余朵



一棵君子兰,竟然长出5个茎和5个苞,开出120余朵花。连绿化专家也赞叹,普通家庭能种出这样的君子兰而且开出如此多的花儿很是少见。

这株君子兰的主人,是嘉定区安亭镇居民丁慈芳。据丁阿姨介绍,这株君子兰是她20多年前种下的,近些年最多时开出1至3个花苞,想不到今年"发力"长出了5个茎、5个苞,开出了120余朵花,着实让全家人惊喜不已,附近居民闻讯后争相前来观赏。整棵君子兰高达1.1米,叶片长近0.7米,实属君子兰中的"大个子"。 通讯员 **刘必华** 摄/文

日前,媒体多次报道,一些居民小区停车 库内,电动自行车电瓶充电时间过长,导致充 电器电子元件短路,引发自燃,并殃及停车库内 他人寄放的电动自行车……读后感触良多。

由于油价上涨、环境污染等的影响,很多市民将目光从汽车转到了方便、简捷、环保的电动自行车上,再加上近日春暖花开、气候适宜,促使电动自行车热销,生意好的时候热销款的电动自行车还要提前预定。据说,眼下约有2000多万辆电动自行车行驶在申城街头,足见购置电动自行车方便出行的市民越来越多

为了免去携拎沉重电瓶上下楼充电的辛苦,不少小区业主都愿意将电动自行车放在

电动自行车车库"充电"有隐忧

□钱严军

居住小区的停车库内充电;而物业管理站为了帮助车主解决这个难题,均在停车库内安装电源转换器,不论白天、黑夜,车库管理员均可以有偿地代为车主电动自行车电瓶充电。这种做法,似乎让双方都得益了。殊不知,这样做有一个安全问题,就是不少业主晚上回家,就将电动自行车推进停车库内给电瓶充电;往往直至次日早晨由车库管理员拔下电源。一辆电动自行车的电瓶充电时间长达

10 多个小时,甚至更多,其中暗藏着一定的安全隐患。

据电动自行车商店销售人员介绍,电动自行车电瓶充电一次,一般最多充电七八小时就足够了;而个别车主却认为电瓶充电时间越长越好。其实充电时间过长,充电器内电子元件过热,有导致充电器爆炸的危险;一旦发生爆炸,充电器内线路短路就会出现火花,继而酿成火灾。有关报道也提醒电动自行车

车主,尽量不要把充电器携带在车上,若行驶途中遇到路面颠簸,导致充电器内部发生短路,再次充电时可能引发自燃;充电时充电器应放置在比较容易散热的地方,以防止充电时间过长,充电器过热引发火灾;与此同时,也要尽量避免在下雨天积水路段行驶,以防止电动自行车电机进水,充电时短路着火

如今,停车库内这种几乎在无人看管状态下电动自行车充电情况也存在许久了。建议小区物业和电动自行车车主为了自身和他人的安全,采取定时充电,专人看管,以消除隐患,防止安全事故发生。